
 
 

 令和６年第１０回敦賀市教育委員会 議事録 

 

１．日  時  令和６年１０月４日（金） １３時００分～１３時２５分 

２．場  所  市役所３階 ３０１会議室 

３．出 席 者  教 育 長  花 木 秀 実   教育長職務代理者  岸 本 松 則    

委   員  中 宮 智 子   委   員  宮 川 和 彦 

事 務 局  事 務 局 長  織 田 一 宏 

教育総務課長   多 賀   隆   学校教育課長   戸 羽 嘉 和 

生涯学習センター所長  鈴 木 一 良   文化振興課長  中 川 有 希 

総合運動公園所長  橋 詰   裕   教育総務課課長補佐  山 本 久美子 

教育総務課係長  刀 根 慶 太      教育総務課職員  森 川   友 

４．内  容 

（１）教育長あいさつ 

（２）報告事項 

○第１号「令和６年第９回敦賀市教育委員会議事録の件」 

（教育総務課長説明） 

     異議なく承認 

【その他報告事項等】 

    ・１１月８日に教育委員会表彰が開催されます。ご出席いただけます委員の皆様につ

きましてはよろしくお願いいたします。 

                                

○第２号「寄附採納の件」、第３号「寄附採納の件」 

                                 （学校教育課長説明） 

異議なし 

【その他報告事項等】 

     ・１１月から１２月にかけて、後期学校訪問とオープンスクールを予定しております。

学校訪問については、ご参加いただけたらと思います。 

 

○第４号「第４６回青少年育成敦賀市民大会 共催の件」、第５号「「水戸烈士杯」子ども会

姉妹都市親善オセロ大会 後援の件」 

（生涯学習課長説明） 

異議なし 

【その他報告事項等】 

    ・１０月５日にこども食堂に通っている子供を対象に工作教室を開催します。初めて

の開催となります。（小さな親切運動敦賀部会主催） 

       ・１０月６日に市長杯争奪委碁将棋大会を開催します。（生涯学習課主催） 

     



 
 

○第６号「令和６年度西福寺文化財修理現場公開 共催の件」、第７号「令和６年度池坊敦

賀支部いけばな池坊展 後援の件」、第８号「きものを楽しむ 後援の件」、第９号「寄附

採納の件」 

（文化振興課長説明）  

                 異議なし 

【その他報告事項等】 

    ・博物館企画展「おくのほそ道」と敦賀について 

       武田耕雲斎等墓について１０月１１日から一般公開となり、１０月１２日の１０

時と１１時に現地見学会を実施。学芸員が解説をしますので、お時間がござい

ましたらご参加をお願いいたします。また、１０月１３日に『奥の細道』つる

が芭蕉紀行俳句ワークショップも開催しますのでよろしくお願いいたします。 

 

○第１０号「日本空手協会 第３５回北信越地区空手道選手権大会 後援の件」、第１１号「第

２２回福井県駅伝選手権大会（小学生の部）兼２０２４Ｆｕｋｕｉジュニアリレー競技会 後

援の件」、第１２号「永瀬貴規選手柔道教室 後援の件」、第１３号「福井県オータムジュニ

アクラブ対抗水泳競技大会２０２４ 後援の件」 

（スポーツ振興課長説明） 

岸本委員･･･永瀬選手はパリオリンピックの金メダリストですよね。こんな有名な方がきてもら

えるのはすごいですね。 

スポーツ振興課長･･･気比高校の柔道部のコーチか顧問をされている方の知り合いと聞いております。 

 

異議なし 

 

【その他報告事項等】 

  ・１０月２０日に第４３回敦賀マラソン大会を開催します。昨年より２００人ほ

ど増えて、１８１４件、２０３６名の方が走られます。昨年と違うところは、

男性のハーフの部を、５０歳以上と一般の部の２つに分けました。両方合わせ

て５００人ほどになり、一番人数が多い部門となりました。工夫も凝らしまし

て、全国の人に楽しんでいただけるような大会になるよう頑張っております。

一番北は北海道から４名、一番南は愛媛県の方です。 

 

 

（３）審議事項 

○第３３号 敦賀市立図書館運営規則の一部改正の件 

（生涯学習課長説明） 

中宮委員･･･今現在持っているカードも変更しないといけないのですか。 

生涯学習課長･･･今後新規でカードを作られる方のみです。 



 
 

３年ほど前から更新制をとっておりまして、３年ごとに更新をしておりますので、

内容の確認はしていただくことになります。カードは個人と団体があり、個人カー

ドは１０冊までで２週間貸出です。団体カードは５０冊までで最大２か月貸出可能

です。 

教 育 長･･･団体も個人も更新の年数は一緒ですか。またなぜ更新しないといけないのですか。 

生涯学習課長･･･団体も個人も一緒です。更新する理由は、住所や電話番号の変更がないかなど適

宜確認が必要だろうということで更新制になりました。申込書の内容の確認のみ

で、カードを変更することはありません。 

岸本委員･･･申込書に性別の欄が削除されたのはいいと思います。利用カードに性別は必要な

いですね。 

生涯学習課長･･･性別欄だけの変更というのはなかなか難しいので、他の変更の際に併せてしてお

ります。 

宮川委員･･･市役所でも申込などの書類は、性別欄はないのですか。 

生涯学習課長･･･極力ないようにはしていると思います。 

 

全会一致承認 

 

 

（４）その他 

   なし 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

教 育 長          花 木  秀 実      

 

        教育委員（職務代理者）   岸 本  松 則      

 

        教育委員          中 宮  智 子      

 

        教育委員          宮 川  和 彦      

 

 

        議事録作成者        教育総務課 刀根 慶太    
 
 


